

# uWízlo W paWučině

Víte o nové stránce na internetu? Zašlete nám odkaz na adresu: [pawucina@idg.cz](mailto:pawucina@idg.cz)

PAVEL KREUZIGER

## www.jeziskovi.cz

Sice od Vánoc uplynulo pár týdnů, ale proč se už dnes nechystat na další? Na tomto webu se například dozvíte, jak Vánoce vznikly a jaký je jejich smysl, ale jednoznačně hlavní funkcí je napsat e-mail „Ježíškovi“, ve kterém sdělíte, co si od něj příští rok budete přát. Pro tento účel je na stránkách vytvořen speciální formulář. Můžete napsat i e-pohlednici se zimní a vánoční tematikou svým známým a kamarádům nebo třeba mafiánský dopis pro někoho, kdo vás štví (nebo koho chcete pobavit). Mafiánským dopisem je myšlen e-mail, obsahující zprávu psanou vytrženými písmenky z novin.



## www.hattrick.org

Slavný on-line fotbalový manažer byl před pár měsíci konečně (téměř) plně lokalizován do češtiny a navíc je zcela zdarma. Jde o to, založit svůj tým a stát se nejlepším. To první jde docela jednoduše, a sice registrací do systému. Toho druhého lze dosáhnout efektivním nákupem a prodejem hráčů z a do svého týmu. Nevýhodou registrace je, že není možné vynechat ve formuláři většinu údajů. Podmínkou je uvést přesnou adresu, jméno i datum narození. Ovlivnit výsledky pravidelných zápasů, konajících se 2x týdně po dobu šestnácti týdnů v reálném čase, můžete i tréninkem svých hráčů. Kromě těchto základních funkcí se autoři snaží dotáhnout fotbalový management v rámci možností do co nejreálnějších mezí, takže se na stránkách pořád něco zdokonaluje. Například možnost sázet reálné peníze v mezinárodní sázkové kanceláři.



## www.iliteratura.cz

Pokud se chcete lépe orientovat v současné české i zahraniční literatuře, neměli byste vynechat tyto stránky. Ať už chcete sami něco číst nebo někomu koupit knihu jako dárek, ale ve vašem knihkupectví se prostě nevyznáte, jednoduše klikněte sem – najdete spoustu informací na dané téma. Hned na úvodní stránce jsou umístěny články s aktualitami podle data zařazení na web. V pravém sloupci jsou potom odkazy na různé akce a stránky související s literaturou a uměním. Jednotlivá díla jsou rozdělena (pochopitelně) podle zemí, najdete tu jejich recenze, ukázky i profily autorů a najdeme zde i země (literárně) méně známé.



## www.zpovednice.cz

Tento server je určen pro všechny, kteří mají nějaké osobní problémy či starosti (například ve vztazích atd.) a rozhodli se je řešit s neznámými lidmi. Patří v současné době k nejnavštěvovanějším českým webům v kategorii „koničky, hobby“ podle serveru top1ist.cz. Hlavním cílem je předávat takovými lidem na tyto obvyklejší i méně běžné problémy nezaujaté názory laické veřejnosti. Jednou z funkcí – jak už název stránky značí – je i on-line zpovědnice. Ať už jde o rozhovor s jakýmkoliv uživatelem, s knězem či psychologem, jde o rozhovor čistě anonymní. Další funkcí je potom neprofesionální umělecká tvorba, díky které má každý možnost svobodně se umělecky vyjádřit. Stránka je vyvedená v líbivém designu (alespoň z našeho subjektivního pohledu), bohužel je na ní příliš mnoho reklam, které jsou naštěstí umístěny většinou ve spodní části).



## www.soutez.cz

Server soutez.cz se zabývá shromažďováním různých soutěží, obvykle z českého webu. Nabízí „zábavnou formu propagace a možnost realizace marketingových výzkumů společností všech velikostí“ (tolik citace autorů), a to již od roku 1999. Výhry tvoří většinou reklamní předměty různých firem, ale najdete zde i knihy, CD nebo si můžete i půjčit auto. Uživatelé (po krátké registraci) v každé soutěži (většinou) odpovídají na jednoduché otázky, na které mohou (taktéž většinou) nalézt odpovědi na webových stránkách dané společnosti. Soutěže jsou obvykle losovány do jednoho týdne po jejich uzávěrce. Pro věrné účastníky je připraven tzv. kreditní systém, jenž by šlo označit pojmem „soutěž v soutěži“. Jde o co nejvyšší účast v soutěžích za daný měsíc, která je náležitě ohodnocena. Pokud chcete tímto způsobem svou firmu zviditelnit, můžete se zaregistrovat jako pořadatel soutěží.



## www.ekucharka.cz

Teď něco pro mlsné jazyčky, a to hlavně pro osoby, jež se nebojí v kuchyni experimentovat. Tento fakt už potvrzuje první kategorie, která odkazuje na národní kuchyně. Vybrat si můžete jak z menu českého, tak například i švýcarského, norského nebo thajského. Dále jsou zde rozděleny recepty podle příležitosti (svatba, narozeniny), hlavní ingredience a typu pokrmu. I vegetariáni si přijdou na své, jak naznačuje poslední kategorie. Pro nenapravitelné experimentátory je tu i náhodné vyhledávání receptů. Po bezplatné registraci můžete přidávat vlastní originální recepty či ukládat oblíbené recepty od jiných uživatelů a vytvářet z nich svou kuchařku. Můžete se i zúčastnit fóra, kde se zadávají čistě gastronomické dotazy a připomínky. Tipy a triky, tedy další kategorie, zase poradí v ucelenější formě. V případě zájmu lze novinky a recepty ze serveru zasílat na e-mail.



## www.einstein.cz

Einstein.cz je server o počítačích, programování a internetu. Na dané téma se na něm shromažďují články, řazené do několika kategorií. Pod jednoduchým designem se toho skrývá opravdu hodně. Ke každé kategorii přísluší vlastní články, poté obsahuje aktuality, seriály článků, diskuze a odkazy. První ze skupin odkazů je věnovaná internetu, kde je zajímavých zpráv opravdu mnoho. Sekce pro software je rozdělená na následující podkategorie: audio, video, grafika, internet a pálení CD. Soubor článků pod odkazem hardware je (docela logicky) rozdělen podle jednotlivých periférií PC. Kategorie programování je bohužel omezena na jazyky C/C++, zato „tvorba WWW“ je už zajímavější. Velice rozsáhlá databáze programovacích jazyků pro webové stránky obsahuje kromě standardních jazyků (HTML, JavaScript) i něco málo z webdesignu. V neposlední řadě server obsahuje je zajímavosti ze světa informačních technologií.



## www.sberatel.com

Většina z nás něco sbírá. Někdo sbírá klasické předměty, jako třeba známky nebo mince, někdo staré harampádí a movitější třeba auta. Zůstaťme ale u klasiky, kterou se zabývají uvedené stránky. Sberatel.com je vlastně českým rozcestníkem pro filatelisty, numismatiky, sběratele odznaků, telefonních karet a podobných záležitostí. Mezi základní služby, které nabízí, patří inzertní „plocha“ pro uživatele, dále pak katalog odkazů a diskuse mezi sběrateli, rozdělená podle témat a sbíraných artiklů. V sekci Aktuality naleznete hlavně termíny a místa konání různých sběratelských akcí, srazů a burz předmětů. Jiné burzy, tentokrát internetové, můžete najít pod zde uvedenými odkazy. Server spolupracuje s magazíny týkajícími se tématu sběratelství. Informace na něm jsou určeny nejen pro fajnšmekry, ale i pro laiky a začátečníky, kteří se zde mohou poučit, co a jak sbírat.



## www.adopceafrica.cz

Web adopceafrica.cz byl založen Humanistickým centrem Narovinu, které vzniklo v roce 1995 pro podporu humanistických myšlenek, ochranu lidských práv a projekty rozvojové spolupráce. Samotné stránky se ale zabývají pouze jednou činností – tzv. adopcí na dálku. Systém takových adopcí je založen na potřebách vzdělání v rozvojových zemích Afriky a Asie, které se u mnoha obyvatel těchto částí světa nevyskytuje ani ve své základní formě. Dobrovolníci, mezi nimiž lze nalézt nejen jednotlivce, ale i skupiny lidí (a mezi něž se může zařadit kdokoliv), posílají chudým a potřebným dětem určitou částku (většinou okolo 600 Kč měsíčně na dítě), která plně postačuje na zajištění jejich základního vzdělání. Humanistické centrum a jemu podobné organizace pomáhají snižovat ve světě analfabetismus a dávají jednotlivcům naději. Pokud byste se chtěli do některé jejich akce zapojit, není nic jednoduššího, než navštívit tento web.



## www.pctuning.cz

PcTuning.cz, neboli průvodce světem počítačů a digitálních technologií, patří mezi nejnavštěvovanější stránky svého oboru. Vedle standardních sekcí na téma počítačů obsahuje i speciality jako tuning PC či ladění Windows. V kategorii věnované tuningu naleznete tři podkategorie, jimiž jsou taktování, snižování hluku a chlazení. Neměli bychom vynechat ani další sekci, pro většinu z nás velice důležitou, a tou je Svět IT, respektive položka Přehled a analýza cen. V praktické části tohoto webu se objevují většinou testy a srovnávání různých značek PC komponent i celých počítačů, bohužel jsou zaměřeny poněkud jednotanně, a to na procesory. Na serveru si přijdou na své i příznivci notebooků a PDA, ovšem na stránce vyhrazené těmto zařízením najdeme hlavně testy nových výrobků. Design stránek je zdařilý a články pravidelně aktualizovány.



## www.valka.cz

Tentokrát nám uvízl v pavučině jeden opravdu zajímavý historický projekt. Jak již název napovídá, na serveru se nacházejí vyčerpávající informace o různých bojích a válkách, které ovlivnily dějiny lidstva. Ovšem kromě historie nabízí i pohled na bitvy aktuální, probíhající (Irák) i ty nedávno ukončené (Afgánistán). Články na tomto serveru jsou rozděleny buď podle války, ke které daný problém přísluší, podle tématu (druh dané bitvy, lidé ve válce) nebo podle státu, v němž se jednotlivé války odehrávaly. Kromě popisu různých bojů a bojů se zde řeší také vybavení nebo uniformy různých armád, neméně zajímavou součástí je i velice rozsáhlá fotogalerie. Pokud by vás zajímalo nějaké téma více, podívejte se na odkaz Knihy, jestli o něm třeba nebyla sepsána nějaká publikace. Na stránkách toho je ale mnohem více již vzhledem k faktu, že na každý rok války připadají statisticky jen 2 minuty míru.



## www.365dni.cz

Na tomto webu naleznete téměř cokoli z české kultury. Nevíte, kdy začíná v televizi váš oblíbený program? Žádný problém, stačí se připojit a zadat ve vašem prohlížeči uvedenou adresu. To samé platí o programech mnoha českých rádií. Televizních stanic je na výběr něco přes šedesát, těch rozhlasových zase kolem dvaceti. Dalším odkazem nabízí programy kin. Tato sekce je zpracována opravdu důkladně. Můžete hledat recenzi na svůj oblíbený film, zjistit, kdy ho hrají ve vašem kině, nebo si stáhnout program určitého kina třeba na měsíc dopředu. Kromě toho lze sledovat statistiky filmů nebo se zaregistrovat a psát vlastní recenze na filmy. Po kinech následují divadla, u nichž je systém vyhledávání podobný jako u předchozí kategorie. Nesmíme opomenout ani koncerty a výstavy. Na stránkách je umístěn i vyhledávač českých a moravských hradů a zámků.

